

区中医医院:

精诚中医药 守护全民健康



即墨区中医医院多次承办“灵兰”大讲堂暨中医沉浸式体验活动。

即墨区中医医院按照区委、区政府工作部署,以办好人民满意的公立中医医院为目标,以青岛市中医区域医疗中心建设工作为抓手,以强党建、促发展、重特色、提服务、惠民生、防风险为工作主线,更加注重内涵式发展,更加注重中西医并重,更加注重系统协作,更加注重发展与安全,努力在推动医院高质量发展上取得新突破、塑造新优势,不断增强人民群众健康获得感、幸福感、安全感和满意度。

坚持党建统领,实现医院高质量发展

即墨区中医医院党委坚持把党的建设和医院发展紧密结合起来,大力加强党的政治建设、思想建设、组织建设、干部队伍建设、医院文化建设等。医院践行以人民健康为中心的发展理念,坚持人民至上、生命至上,把群众的事当成自己的事,用心用情用力为群众办实事,实现医院高质量发展。

2018年,青岛市即墨区中医医院顺利通过三级甲等中医医院评审,成为即墨区首家三级甲等医院,是山东省唯一一家由“二甲”直接晋升为“三甲”的中医院。

2020年,即墨区中医医院成为山东中医药大学非直属附属医院,是即墨区委、区政府立足于深化医疗体制改革,促进全区医疗卫生资源协同发展,打造区域医疗卫生健康中心的重大决策,是提高中医院教学科研、人才培养和医疗水平的重要举措,是促进中医院高质量、可持续发展的必由路径,是加快建设“健康即墨”的重要载体。



即墨区中医医院开展夜间门诊服务,方便市民在不同时间段就诊。



在古城学宫明伦堂,护理工作者为市民和游客表演健身气功八段锦。



2024年5月10日,“青岛市市立医院-即墨区中医医院医联体”签约暨学科共建揭牌仪式举行。

2022年,即墨区中医医院开展“作风能力提升年”活动,坚持高标准谋划部署、高质量组织实施,不断推进干部能力大提升、作风建设新转变、工作落实高效率、群众满意优服务,医院推拿科入选省级重点专科,妇科、肛肠科确定为县域中医药龙头专科,胸痛中心建设顺利完成中国胸痛中心总部现场核查。

2023年,山东省卫生健康委员会发布通知,确定即墨区中医医院“三级甲等中医医院”资质。这是即墨区中医医院继2018年通过山东省卫生健康委员会的评审验收,被评为“三级甲等中医医院”,成为即墨区首家三级甲等医院后,第二次获评“三级甲等中医医院”。

2024年,国家中医药管理局公布2024年全国基层名老中医药专家传承工作室建设项目名单,即墨区中医医院副院长、主任医师张秀芹榜上有名。这是继祝明浩全国基层名老中医药专家传承工作室后,即墨区中医医院再添全国基层名老中医药专家传承工作室。

发挥中医药特色优势,服务人民健康事业

医院遵循中医药发展规律,坚持继承和创新相结合,保持和发挥中医药特色和优势,促进中医药理论和实践的发展。医院注重发挥中医药在临床诊疗、预防保健、健康管理、康复护理等方面的重要作用,促进中医药传承精华、守正创新,服务人民健康事业。

医院中药标本馆入选“山东省健康教育基地”名单,是即墨地区唯一入选的省级健康教育基地,成为传播健康知

识、倡导健康生活方式和提升全民健康素养水平的“主阵地”。医院持续加强八段锦、太极拳、五禽戏等中医传统健身功法的健康宣教力度,在微信公众号、电视台、病房电视等媒介进行大力推广,鼓励市民多多练习,强身健体。

2024年1月18日,2024春节山东乡村文化旅游节青岛启动仪式在即墨古城举行,即墨区中医医院开设“百味千膳进万家”展台,开展药膳文化展示、药膳知识宣传、常用药膳食材鉴别、药膳品尝、八段锦表演等活动,让市民了解和体验药膳文化和中医养生功法的独特魅力。2024年,即墨区中医医院多次承办“灵兰”大讲堂暨中医沉浸式体验活动,为市民进行中医药知识讲座、专家为市民把脉问诊,并让市民亲身体会健身气功八段锦、中医特色茶饮和“简便效廉”的中医适宜技术。以上活动,受到市民的热烈欢迎,广受赞誉。近年来,医院蒲公英志愿服务队持续开展中医药服务进农村、进社区、进学校、进企业、进机关活动,把高质量的中医药服务送到市民面前。

即墨区中医医院持续优化医疗服务,创新便民措施,提升群众就医体验:医院开设“中医日间病房”,开启“白天治疗,晚上回家、不用住院、医保报销”的就医新模式;医院不断从流程改造、医患沟通能力等方面入手,践行人性化服务;医院的“一站式”综合服务中心,优化了预约平台、办卡路径和结算方式,让群众“最多跑一次”;作为青岛市老年友善医疗机构,医院持续开展“智慧助老”行动,优化就医流程,更好地满足老年患者就医需求。

(于明洲)



2024春节山东乡村文化旅游节青岛启动仪式中,即墨区中医医院“百味千膳进万家”展台深受游客喜爱。



即墨区中医医院蒲公英志愿服务队开展“送医入户”服务。